

8人就餐,点了20道菜,总价超过40万元。19日,一份“天价账单”引发网友关注。19日下午,记者从上海市长宁区宣传部获悉,长宁区市场监管执法人员已到事发饭店“西郊5号”调查。目前基本确认“天价账单”是真实的,近日或有初步结论公布。

8人一顿吃掉40万 他们究竟吃了什么?

上海长宁区市场监管局介入调查,基本确认“天价账单”真实

A 服务费将近3.8万元

网传“天价账单”(见图)出自上海一家名为“西郊5号”的饭店,出单台号为901,用餐人数为8人,账单显示,结账时间为18日晚10时20分,所点菜品共20项,其中包括有机泡菜、芦笋、凉拌菜等,但绝大部分菜品为螃蟹、花胶、鲍鱼等海珍品,另有包括可乐等在内的饮料,以及香烟。

上述菜品中,单价最高者是“鳄鱼尾炖汤”,每例价格为1.68万元。记者在某电商平台查询,人工养殖的鳄鱼尾价格在500元/公斤左右。此外,“清酒冻半头鲍”“野生大黄鱼”两例菜品,单价也在万元以上。其中,“清酒冻半头鲍”共计8位,总价10.24万元。

菜单中,另包含550元的司机餐,以及将近3.8万元的服务费,总价共计418245元,账单右下角有手写标注“实收”40万元。

B 店员称人均消费千元

19日15时,记者来到位于上海虹古路669号的西郊5号餐厅。当记者询问工作人员是否知晓网上“天价账单”情况时,几位工作人员均表示他们并没有注意到网上信息,同时表示负责人不在店里。也有工作人员在看过网传收银条后透露,店里一般人均消费在800—1000元。

查询某点评网站发现,该饭店在网上标注的人均消费为800元,另外,有去过该家饭店的网友此前留言称,6个人吃掉了近万元。

记者在店里看到一份菜单,网传“天价账单”上的“清酒冻半头鲍”“黑白顶级鱼子酱”等几个单价较贵的菜品在菜单上均无销售,菜单上最贵的菜品为“超级一头鲍”价格为3800元/只。

该店共有三层,记者从店员处了解到,“天价账单”上显示的“901”在三楼,是包房。

项目	数量	单价	金额
有机泡菜	1例	38	38
脆皮咸鸡	1例	98	98
烧椒脆片	1例	138	138
豉汁花螺	1例	118	118
烧酒蒸肉	1例	98	98
特色蒜香根	1例	58	58
苦夏芦笋	1例	78	78
冰爽凉拌	1例	68	68
黑白顶级鱼子酱	8位	5000	40000
清酒冻半头鲍	8位	12800	102400
长江蟹8只	8位	2800	22400
樟肉水鸭	1例	2888	2888
盐焗极品宫保牛柳	8位	1580	12640
虾野脆皮乌步	8位	398	3184
鳄鱼尾炖汤	1例	16800	16800
野生大黄鱼	7.4斤	15800	16920
脆汁焗花胶	8位	5800	46400
定制野生大喇螺	8.6斤	1580	13588
夏荷合	8位	58	464
软中华	1包	88	88
司机餐费	1位	550	550
清汁双味拉糕	8位	38	304
云南滇红	1壶	568	568
可乐	8听	18	144
柠檬橙汁	1扎	268	268
服务费			37944.60
总消费金额			418245.00

“天价账单”

C 餐厅老板系“明星厨师”

据悉,西郊5号餐厅的老板是曾被称作“明星厨师”的孙兆国。19日17时许,记者与孙兆国取得联系。

电话中,孙兆国表示,这顿价值40万元的“天价”晚宴,实际上是“迪拜人请中国人吃饭”,菜品属于私人订制,所用食材也是从各地运送。对于晚宴的价格,孙兆国称,“在迪拜这根本不算什么。”

孙兆国称,饭店是合法经营,所用的食材也符合国家规定,没有野生动物等,晚宴的参与者“没有什么领导,没有什么明星”。孙兆国表示,当晚吃饭的人中有迪拜人,但具体身份“不能向外透露”。他特别解释,菜单上的鳄鱼为人工养殖。

针对菜品如何定价,餐厅方面未作答复。



网传“天价账单”出自上海一家名为“西郊5号”的饭店

该事在网上引发热议,有网友表示“天价账单已突破想象力”,@E-cho_ywd称:“服务费三万八,一个凉拌菜68元,有钱人的生活我们羡慕不

起。”不过,也有网友表示“可以理解”,@号小是装假:“只要不是公款,我觉得没啥问题啊。有钱人怎么花钱都是他的自由。”此外,也有声音质疑该店涉嫌炒作。

D 思考:我们更应该关注什么?

40万元、人均消费5万元的“天价”,或许确实显得很惹眼,令人咋舌不已,但如果深究一下,“天价”本身其实不应该成为最重要的关注点。毕竟,在市场经济语境下,餐饮价格属于市场自主定价的范畴,餐厅企业只要做到了明码标价,事先充分保证了消费者的知情权,那么即便价格再高,严格说来也体现的是“一个愿打,一个愿挨”的经营自由和消

费权利,没有什么问题,谈不上违法违规,旁观者即便十分羡慕嫉妒恨,也只是羡慕嫉妒恨而已。

而除了“天价”,这里更值得关注并进一步追问的是这样一些问题:“天价晚宴”是个人还是公款埋单?所宴请招待的对象都是谁,其中是否包括国家公职人员、党政干部?宴请所使用的食材是否有受保护的野生动物?尽管,对于上述这些问题,餐厅

老板大都给予了否定回答,但鉴于此前该餐厅涉嫌说谎的经历(此前餐厅另一名负责人对于该“天价账单”的各种否认、“不认账”),尤其是考虑到其中一些问题已涉及公众关心的公共利益,对于这些问题的真相,不能只听餐厅老板的一面之词,不能一句“不能向外透露”就了事,而应当由相关权威机构介入,进行全面彻查。

据新华社

我国商业航天多项创新技术亮相中国工博会

打个火箭“飞的”到太空旅游、到小行星上采矿、实现火星移民……科幻电影里看到的这些场景,随着商业航天发展,也许都能变成现实。正在上海举行的第20届中国国际工业博览会上,我国商业航天多项创新技术精彩亮相。

我国首款可重复使用的运载火箭模型,在此次工博会上首次亮相。该火箭具备一子级垂直定点软着陆能力,可实现一子级回收并多次使用,有望将目前国内单位重量有效载荷的发射

成本降低约30%。未来,还能根据用户需求,提供及时快速的发射服务。该火箭计划于2021年完成首飞。

每一次火箭发射升空后,一级火箭、二级火箭以及整流罩分别脱落并返回地面,而未子级火箭则会随有效载荷一同进入轨道,长期在太空中占据轨道资源,成为“太空垃圾”。如何“变废为宝”?在这次工博会上,上海宇航系统工程研究所埃依斯公司展示了未子级火箭改造成果。该公司技术人员对未子级火箭进行轨道和结构复

用,增加能源和通信设备,让这个“废物”成为“太空试验平台”,开展元器件空间环境适应性试验验证,为等待上天验证的国产新型元器件提供一个全新的验证渠道。

据悉,该平台已于2017年11月成功搭载长征四号丙运载火箭进入太空,完成了复旦大学“芯云”智能芯片等多型国产自主元器件、组件的空间综合环境适应性试验验证任务。

据新华社

教育部排查义务教育使用境外教材

禁止学校以境外课程教材替代国家课程教材

教育部近日发出通知,要对义务教育国家课程教材开展一次全面排查,排查对象包括编写出版单位擅自更改教材内容、学校以校本课程教材、境外课程教材替代国家课程教材等现象。

按照《中小学教科书选用管理暂行办法》,中小学国家课程教材应选用经教育部审定通过的教材,且未经许可不得擅自修改。但教育部近期发现,一些编写出版单位擅自更改个别版本教材内容,个别学校存在以校本课程教材替代国家课程教材等现象。为维护教材的权威性和严肃性,教育部决定对义务教育国家课程教材开展一次全面检查。

通知要求各地教育行政部门立即对本地区中小学使用的教材进行排查,对以校本课程教材、境外课程教材替代国家课程教材,或使用未经审定的教材等违法违规行为,要坚决予以纠正和清理;各教材编写出版单位也要对自己编写出版的、依据2011年版义务教育课程标准修订、经教育部审定通过的国家课程教材进行自查,自查报告包括学科版本、是否有擅自修改情形、更改内容及拟整改措施等,如果不如实说明情况或有意瞒报的将严肃处理。教育部教材局将组织专家对有更改内容的教材进行研判,提出处理意见。相关编写出版单位要根据教

育部的处理意见认真整改,经批准同意后方可继续出版使用。教育部教材局将加强对教材使用的跟踪检查,不定期组织抽查。

2019年春季学期开学后,仍存在擅自更改内容的教材必须退出使用;对仍以校本课程教材或境外课程教材替代国家课程教材等违法违规行为,由上级教育行政部门责令限期改正,视情节轻重予以通报批评,并依法对相关责任人进行追责。

教育部曾于2015年组织过对大学使用境外原版教材情况的调查摸底工作,表示要加强西方原版教材的使用管理。

据新华网